

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 780116 版面 五版

五人足球怎麼玩？

規一統則現 ⑨

本報記者 何長發

●在國際足總正式頒佈五人足球統一規則之前，五人制足球運動已在歐、美很多國家，自訂法規盛行多年，所不同的是在歐洲及北美的寒帶地區，以室內做為活動場地，而在南美則大多在室外玩。

由於五人足球的人、時、地、物較為精簡，因此，久而久之它由正規十一人制比賽外的調整訓練活動，逐漸演變為有規則、有組織及有規模的比賽，而且愈來愈風行，開始有世界性的五人足球比賽。

非國際足總認可的世界五人足球賽，在一九八五年前曾辦過兩次賽會，國際足總有鑑於各地自組聯盟，比賽方式自訂，無一遵行規範，遂於一九八五年十二月，由足總執行委員會通過，成立五人足球附屬委員會，

先著手起草統一可行的五人規則條文。

在一九八六年五月，國際足總已擬訂出第一份五人足球規則，在同年十一月於匈牙利布達佩斯，先邀集八個國際性的球隊，舉辦第一次的國際足總五人足球試驗賽，匈牙利得到冠軍。隨後在一九八七年又於西班牙及秘魯等地，試辦了兩次五人足球賽。

經過了國際足總三次的試辦比賽後，足總的五人足球附屬委員會，再經熱烈討論，而於去年六月頒佈當今的國際足總五人足球統一規則。

有了統一規則，足總並正式在今年一月創辦首屆世界杯五人足球賽，冠軍就將於今（十六）日在荷蘭產生，而且今後每四年將舉辦一屆世界五人足球賽。

第一屆世界室內足賽

荷蘭巴西出線爭霸位

【路透社阿姆斯特丹十四日電】第一屆世界室內五人足球錦標賽的地主國荷蘭代表隊，週六在二千名本國球迷的加油助威聲中，以二比一擊敗美國，獲得參加決賽的資格。

荷蘭隊的賀曼斯個人踢進兩球，成為荷蘭隊的英雄。

另一場準決賽中，巴西和比利時以一比一踢和，延長加賽十分鐘後，以三比三戰成平手，最後雙方比罰踢球，巴西以四比三獲勝。

荷蘭將於週日與巴西爭冠軍。

